Prononciation de « IL »

En francais familier, on dit souvent [ i ] a la place de il quand le mot suivant
commence par une consonne.

Exemples :
Il faut fermer cette porte. I(l) faut fermer cette porte.
Il me faut un peu de temps. I() m(e) faut un peu de temps.
Il part a cinq heures. I(l) part a cinq heures.
Il t’a donné les clés. I(l) t’a donné les clés.

A la forme négative, on dit seulement « pas ». On ne prononce pas « ne ».

Exemples :
Il ne faut pas partir avant la fin. I(l ne) faut pas partir avant la fin.
Il ne travaille pas en France. I(I ne) travaille pas en France.

Quand le mot suivant commence par une voyelle, c’est différent, on prononce
normalement.

Exemples :
Il a pris le bus. Il a pris I(e) bus.
Il n’a pas pris le bus. Il (n’) a pas pris I(e) bus.
I Attention, dans I’expression « il y a » on ne prononce pas « il » en frangais familier.
Exemples :

Il y a trois assiettes sur la table. (ll) y a trois assiettes sur la table.
Il'y a longtemps qu’il est parti. (ll) y a longtemps qu’il est parti.
Il n’y a rien dans mes poches. (Il n’) y a rien dans mes poches.

6 Exercice : Ecoutez la phrase en francais familier et dites la phrase en francais
courant.
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francais courant

Il ne te croit pas.

Il N’y a pas de probléme.
Il n’habite pas ici.

Il n"aime pas cette ville.

Il ne travaille pas assez.

Il n’en veux pas.

Il faut croire en l'avenir.

Il n’est pas d’accord.

Il croit que c’est possible.

Il N’y a pas assez de travail.

Il N’y va pas avec Farid.
Il pense a elle.

francais familier

I(l ne) te croit pas.

(Iln’) y a pas de probléeme.
Il (n’) habite pas ici.

Il (n’) aime pas cette ville.
I(l ne) travaille pas assez.

Il (n’) en veux pas.

[(I) faut croire en I'avenir.

Il (n’) est pas d’accord.

I(I) croit que c’est possible.
| (n’) y va pas avec Farid.
(I) pense a elle.
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(I'n’) y a pas assez de travail.
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